
امروز مهم ترین جلسه علنی مجلس دهم است. رئیس جمهوری و برخی از اعضای  
هیات دولت و سه وزیر پیشنهادی به صحن می آیند تا در یک پروسه چند ساعته از 

نمایندگان رای اعتماد بگیرند... 
حمایت اکثریت مجلس از وزرای پیشنهادی دولت
روز انتخاب مجلس
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روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

  در نشست  حمید میرزاده، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
و اعضای کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس مطرح شد

لزوم توجه به عدالت آموزشی
  دانشگاه آزاد اسلامی با در اختیار داشتن 

۶۸ هزار عضو هیات علمی تمام وقت، نیمه وقت و استاد مدعو
۱۱هزار کارگاه و آزمایشگاه در طرح ساها و ۲۰ میلیون مترمربع فضای مسقف 

نزدیک به ۴۰ درصد بار آموزش عالی کشور را عهده دار است

وزیر راه و شهرسازی در همایش سازه های دریایی مطرح کرد

بازگشت١٧خط کشتیرانی به ایران 
پس از برجام

  از نظر ما ۱۹ میلیون نفر در ۲۷۰۰ محله حاشیه نشین زندگی می کنند، ما باید برای بازآفرینی این تعداد محله 
با کمک شهرداری و سایر دستگاه های دولتی برنامه ریزی کنیم

دود سفید 
بر فراز پارلمان لبنان

میشل عون
رئیس جمهورلبنان 

5 شد 
سرمقاله

تصمیم سرنوشت ساز نمایندگان
طبق اعلام هیات رئیسه مجلس، امروز حسن روحانی رئیس جمهوری، برای دفاع از نامزدهای  

پیشنهادی خود برای تصدی امور سه وزارتخانه آموزش وپرورش، ورزش و جوانان و فرهنگ 
و ارشاداسلامی به هرم بزرگ پایتخت می رود. در دو هفته اخیر بحث های زیادی درباره ترمیم 
کابینه در رسانه ها، محافل سیاسی و حتی بحث های خودمانی شهروندان این مرز پرگهر مطرح 
بوده  است. از اینکه اصولا تصمیم رئیس جمهوری برای ترمیم کابینه آن هم هفت ماه مانده به 
انتخابات ریاست جمهوری به صواب نزدیک بوده  است یا نه؟ تا این نکات کلیدی که اصولا با 
بررسی عملکرد کابینه می توان به این نتیجه رسید که علی جنتی، محمود گودرزی و علی اصغر 
فانی ضعیف ترین یاران تیم حسن روحانی برای تعویض بوده اند؟ همچنین آیا افراد دیگری در 
تیم دولت یازدهم نبوده اند که در صورت تعویض آنها، شاهد تحرک و کارآمدی بیشتر در کابینه 
ــر جایگزین های معرفی شده - سیدرضا صالحی امیری، مسعود سلطانی فر و  باشیم؟ از همه مهم ت
فخرالدین احمدی دانش آشتیانی- برای این سه چهره، کارآمدتر از اسلاف خود به شمار می روند یا 
خیر؟ در مواجهه با این پرسش ها و نکته ها تحلیلگران امور ایران از حامی دولت گرفته تا منتقد 
آن، از نظرگاه های مختلف مطالبی را طرح کرده و پاسخ  های متفاوتی را ارائه داده اند؛ تحلیل هایی 
که برای بررسی میزان درستی آنها باید دست کم تا اردیبهشت  سال آینده انتظار کشید. با همه 
این احوال در این روزها هرچه بیشتر درباره تصمیم اخیر رئیس جمهوری و پیامدهای آن سخن به 
میان آمده  است، درباره نوع واکنش احتمالی مجلس کمتر مطلب و تحلیلی روی خروجی رسانه ها 
قرار گرفته است. بخش عمده مطالب دراین باره نیز به اظهارنظر برخی نمایندگان مجلس درباره 
ــن حال اگر  ــا ای ــس خلاصه می شود. ب ــک از نامزدها در صحن مجل ــزان احتمال موفقیت هری می
بخواهیم تحولات احتمالی امروز را پیش بینی کنیم باید به صورت ویژه گزینه های پیش  روی 
مجلس دهم در این بزنگاه را مورد مداقه قرار دهیم. نخستین گزینه مقابل نمایندگان مجلس طی 
طریق در مسیر مجلس نهم در مواجهه با دولت است. به این معنا که با مخالفت قاطع خود 
با نامزدهای پیشنهادی، تجربه تلخ صالحی امیری، دانش آشتیانی و سلطانی فر در مجلس نهم را 
تکرار کنند. این گزینه اگرچه محتمل است، اما به سبب پیامدهای گسترده آن برای فراکسیون 
اکثریت مجلس که به علی لاریجانی نیز رای داده اند، امکان وقوع آن کم پیش بینی می شود. به 
هر صورت در این ایام علی لاریجانی یکی از مهم ترین متحدان حسن روحانی به شمار می رود 

و تاکنون نیز نشان داده  است که در گردنه های خطرناک سیاست ایران، رفیق نیمه راه نیست. 
 گزینه دیگر اما می تواند مسیرهای متفاوتی برای مجلس دهم باز کند. از سویی رای اعتماد به 
نامزدهای پیشنهادی می تواند به عنوان نشانه حسن نیت مجلس دهم در نخستین مواجهه رسمی 
با دولت ارزیابی شود، از سوی دیگر می تواند به عنوان سنگ محکی برای بررسی توانایی های این 
سه وزیر به شمار آید. نمایندگان منتقد دولت خوب می دانند که این رای نه در حکم عقد دائم 
که در حد عقدی با مدت معلوم ۶ ماهه است. در نتیجه از نظر جناحی و سیاسی نیز رای اعتماد 
به این سه نامزد واجد منافع قابل توجه برای آنهاست. این نمایندگان با این اقدام می توانند از 
موضع فراجناحی به موکلان خود بگویند که به دور از کشمکش های سیاسی و تنها برای کمک به 
دولت و حل مشکلات مردم به نامزدهای پیشنهادی فرصتی محدود داده اند. فرصتی که می تواند 
برای شهروندان نیز معیار مناسبی جهت قضاوت در مورد عملکرد دولت ارائه دهد . با این حال با 
توجه به اینکه تجربه نشان داده  است منتقدان دولت کمتر به این دوراندیشی ها توجه می کنند، 
قابل پیش بینی است که این گروه مانند گذشته با تمام توش و توان برای ناکامی حسن روحانی 

زین و یراق کنند و از هر کوششی برای کاهش آرای نامزدهای پیشنهادی فروگذار نکنند. 
در پایان باید تاکید کرد که تصمیم امروز مجلس فضای جغرافیای سیاست در ایران را تا حدود 
زیادی شفاف خواهد کرد؛ شفافیتی که می تواند پیش بینی ها درباره نوع تعاملات قوه مقننه با 

دولت حسن روحانی در چهار سال آینده را آسان تر کند. 
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استمداد از سازمان ملل برای نجات دریاچه ارومیه
یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر 

دریاچه ارومیه هستند

جیمز کامرون از قسمت های بعدی آواتار گفت
رویا های یک رکورد شکن برای سینما

گزارش «فرهیختگان» از محاکمه پسر آتش افروز
قتل عام خانوادگی

یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر تومار حمایت از دریاچه ارومیه را در قالب 
کمپینی با عنوان «من دریاچه ارومیه هستم» امضا کردند و این تومار 
دیروز به گری لوئیس، هماهنگ کننده مقیم سازمان ملل متحد در 

تهران تحویل داده شد...

وقتی یک فیلمساز با دیدن فیلم «ادیسه فضایی ۲۰۰۱» استنلی 
کوبریک به سینما علاقه مند شده باشد، وقتی اولین فیلمی که 

کارگردانی کرده  فیلم...

پسر جوان که متهم است با به آتش کشیدن خانه پدری اش مرگ تلخ 
پدر و برادر و خواهر خردسالش را رقم زده...
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    گزارش ایرانشھر    فقط در فرھیختگان می خوانید

    با ما در ارتباط باشید
 ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ پیامک

١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه
 ٦٦٣٤٨٠١٦ دفتر مديرمسئول

 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

آیت الله اکبر هاشمی رفسنجانی دیروز با دیمیتروس 
سیلوریس، رئیس پارلمان قبرس دیدار و گفت وگو 
کرد. او در این دیدار با ارائه تحلیلی از فراز و فرودهای 
تاریخی و فرهنگی قبرس گفت: «از نخستین روزهای 
پس از استقلال قبرس، ما این کشور را به رسمیت 
شناختیم و همکاری های همه جانبه را شروع کردیم.» 
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در مورد روابط 
ایران و قبرس در دوران تحریم ها گفت: «الان که آن 
تحریم های ظالمانه شکسته شد، می توانیم زمینه های 

گسترده همکاری داشته باشیم.»
او عضویت قبرس در اتحادیه اروپا و وام هایی را که 
اتحادیه برای تقویت اقتصادی به این کشور داده، 
فرصتی برای اجرای طرح ها و پروژه ها دانست و گفت: 
«ناامنی های سواحل مدیترانه در بعضی از کشورها، 
امنیت شما را هم تحت تاثیر قرار داده و استقرار ناو 
هواپیمابر روسیه در مدیترانه، اوضاع دیگری را در 

دورنمای آینده ترسیم می کند.»
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام درباره گسترش تروریسم در 
جهان نیز گفت: «تروریست ها دارند به سرعت در منطقه تکثیر 
می شوند که حتی اگر سرزمین ها از آنها گرفته شود، تفکرات 

افراطی آنها برای هر کشور دنیا خطرناک است.»
او تقابل آمریکا و روسیه در سوریه را برای نظام 
بین الملل نگران کننده خواند و گفت: «آثار این 
تقابل در کشورهای منطقه ازجمله ترکیه، عراق، 
یمن و عربستان شدیدتر است که رهبران خردمند 
کشورهای عاقل جهان باید برای جلوگیری از 
گسترش تروریسم تلاش کنند.» رئیس پارلمان 
قبرس، ایران را کشوری بزرگ خواند و با تحسین 
دانش دینی و سیاسی آیت الله هاشمی رفسنجانی 
گفت: «همین ویژگی شماست که دنیا انتظار دارد در 
این شرایط از نظرات بلند جنابعالی برخوردار باشد. 
اگرچه قبرس کشوری کوچک است، اما موقعیت 
جغرافیایی ما مانند ایران، بسیار راهبردی است که 
همین موضوع بر اهمیت نقش دو کشور در جامعه  

جهانی می افزاید.»
وی با تاکید بر اراده کشور متبوعش برای تقویت 
روابط با جمهوری اسلامی گفت: «همکاری های ایران و قبرس 
محدود به دو کشور نخواهد بود، بلکه قبرس می تواند زمینه های 
همکاری ایران با اروپا را فراهم کند و ایران هم می تواند مرکزی 

برای همکاری قبرس با کشورهای منطقه باشد.» 

آیت الله هاشمی رفسنجانی در دیدار رئیس مجلس قبرس
تفکرات افراطی برای همه دنیا خطرناک است

 اتفاق روز

جان کری، وزیر امور خارجه آمریکا که با محمدجواد 
ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان به صورت همزمان 
برنده جایزه ویژه چتم هاوس برای دستیابی به توافق 
هسته ای شده بود با حضور در این اندیشکده 
بریتانیایی درباره روزهای سخت مذاکره سخنرانی 
کرد. البته وزیر امور خارجه کشورمان در لندن غایب 
بود و مجری مراسم گفت که در فرصتی دیگر جایزه 
ظریف به او اعطا خواهد شد.  وزیر امور خارجه آمریکا 
نیز در آغاز سخنرانی خود از عدم حضور محمدجواد 
ظریف در چتم هاوس ابراز تاسف کرد و گفت: «او 
مذاکره کننده ای سرسخت و قابل است.» وی از ارنست 
مونیز و علی اکبر صالحی نیز به خاطر نقش شان در 
حصول برجام قدردانی کرد و ابراز داشت که هر دو 
فارغ التحصیل ام  آی تی بوده اند.  کری ضمن اشاره 

به درگیری های مختلف در سطح جهان، به اهمیت 
دیپلماسی نیز اشاره کرد و از اهمیت دیپلماسی در 
تنش زدایی هسته ای سخن گفت. کری در ادامه 
گفت: «بارها احتمال داشته که از مذاکرات خارج 
شود.» وی مدعی شد یک بار در لوزان و یک بار در 
وین این احتمال وجود داشت که از مذاکرات 
خارج شود. کری تصریح کرد: «ایران به تمام 
ابعاد برجام متعهد بوده و شایسته منافع 
برجام است و ما باید تلاش کنیم که ایران از 
معامله ای که کرده است، منفعت ببرد. ما به شدت 
تلاش کرده ایم که مطمئن شویم همه تحریم های 
مرتبط هسته ای را برداشته ایم .»  او در بخش دیگری 
از سخنان خود تاکید کرد: «ظریف میهن پرستی قابل 

احترام است.»

جان کری در اندیشکده چتم هاوس:
ظریف میهن پرستی قابل احترام است

 اتفاق روز

مدیرکل امور مالى و عامل خزانه دار واحد تهران مرکزى
با نهایت تاسف ضایعه دردناك درگذشت پدر بزرگوارتان را تسلیت عرض 
نموده، از خداوند متعال براى آن مرحوم مغفور علو درجات و براى جنابعالى، 

خانواده محترم و عموم بازماندگان صبر و اجر جزیل مسالت دارم. 
حسن امیرى 
خزانه دار کل دانشگاه آزاد اسلامى و همکاران خزانه دارى

آقاى اصغر شفیعى
ریاست محترم مرکز هماهنگى امور استان ها 

و هیات امناى استانى و سخنگوى دانشگاه آزاد اسلامى
با نهایت تاسف و تاثر درگذشت پدر گرامى تان را تسلیت عرض نموده، از 
خداوند بزرگ براى آن مرحوم علو درجات و براى جنابعالى و خانواده محترم، 

صبر و شکیبایى مسالت داریم. 
هیات رئیسه، استادان، کارکنان و دانشجویان واحد تهران مرکزى و 
همکاران تان در  دانشگاه آزاد اسلامى استان تهران

جناب آقاى دکتر علوى فاضل

محمد موسوی بجنوردی
در گفت وگو با «فرهیختگان»:

عمده ثقل علمی کشور 
به عهده دانشگاه آزاد 

7 اسلامی است 

تعریف 
رجل سیاسی

علی اکبر گرجی ازندریانی
 حقوقدان و عضو هیات علمی 

د انشگاه شهید بهشتی

یادداشتـــــ

ماجرای قرار گرفتن  
واژه «رجل سیاسی» 
در قانون اساسی که اکنون 
شورای نگهبان برای تعریف 

آن فراخوان داده است...

2

به تصمیم کی روش 
احترام بگذاریم

مجید نامجومطلق
 مربی فوتبال

یادداشتـــــ

یکی از موضوعات  
این  مورد بحث 
روزهای فوتبال ما به 
لیست نفرات دعوت شده 
به تیم ملی توسط کارلوس 

کی روش برمی گردد...

13

نشانه های ترمیم 
روابط ایران و آمریکا 

هویداست
ھرمیداس باوند
 تحلیلگر بین الملل

یادداشتـــــ

جان کری وزیر امور  
خارجه ایالات متحده 
در نشستی در دانشگاه 

شیکاگو ...

4

حکم قانون
برای اذیت و آزار

 بھمن کشاورز
 حقوقدان

یادداشتـــــ

در خبرها خواندم  
مردی میانسال که 
در یک مهدکودک به عنوان 
آشپز فعال بوده، یک 
کودک را مورد آزار و اذیت 

جنسی قرار داده است...

16

همکاری های ایران و 
قبرس محدود به دو 
کشور نخواهد بود 

بلکه قبرس می تواند 
زمینه های همکاری 

ایران با اروپا را 
فراهم کند و ایران 

هم می تواند مرکزی 
برای همکاری 

قبرس با کشورهای 
منطقه باشد

صفحه ٢ را بخوانيد

فعالان بخش خصوصی مطرح کردند 

 شانس های بزرگ 
برای سرمایه گذاری در ایران
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